委员

划

听了总书记的暖心话,她们这样说

促进专利评定从追求数量转为追求质量

三月春光, 姹紫嫣红。最美不过

你们,是女儿,是妻子,是母亲, 更是自己。

在"三八"国际劳动妇女节即将到 来之际,习近平总书记向广大女同胞致 以节日的祝贺和美好的祝福,并希望广 大妇女做伟大事业的建设者、文明风尚

的倡导者、敢于追梦的奋斗者。 女性是社会发展与进步的基本力 量之一,推动着人类整体的全面发展。 作为人类的一半,她们独立存在,

拥有来自大地的力量和大海般的胸怀。 驰援武汉、转战多个疫情现场、疫 苗攻关、科研成果创多项世界第一…… 全国政协委员、军事科学院军事医学 研究院研究员陈薇, 就是她们中的 代表。

■本报记者 周辰

的不多。"

依旧是个问题。

"把实施扩大内需战略同深化供

给侧结构性改革有机结合起来,以创

新驱动、高质量供给引领和创造新需

求。""十四五"规划纲要草案概述

的一句话, 让全国政协委员何力深受

领域时曾有这样的无奈: "应用前 景能说的很多,但真正成为市场产品

题不了解……他细数科研成果转化过 程中的这一道道坎儿。今年全国两会 上. 何力带来了相关提案并建议:从 技术供给侧发力,加快推进科研院所

科技成果转化,从而服务扩大内需。

促进科技成果转化法》于2015年实

施以来,中央和地方层面先后出台

贯彻实施的相关细化政策, 在走访

调研本市多家科研院所后,何力感

觉到政策很给力,但技术供给不足

科技成果转化政策与相关的国资管

理、财政管理、税收征管、人才、知

识产权等政策法规的衔接配套,促进

向,促进专利评定从追求数量转变为

市场价值评估,制定以专利等知识产 权转化为导向的管理和考核标准。

相关管理制度调整和融合。

为此,他建议,梳理中央和地方

此外,科研要以成果转化为导

作为一名红外传感器研究专家, 何力聊起科技成果转化至自动驾驶

人才紧缺、配套技术缺失、法律问

自新修订的《中华人民共和国

"总书记对全体女同胞致以三八 得尔感到十分幸福。 节的问候和祝福,我会把这个美好的 祝福传给周围的女同胞们。"她说,感 谢总书记的关爱,我们会以此作为继 续奋斗的动力。

新时代女性独立而坚强, 在自己 的生命里尽情舞动。

从16年前的干手观音,到如今的 手语国歌,全国政协委员、中国残疾 人艺术团团长邰丽华, 以独特的形式, 表达深沉的家国情怀。

"在新时代,女性作为社会的一 部分,应该对事业有奉献、对社会有 后,就是国家基础教育、乡村教育振 责任、对家庭有贡献。"这是邰丽华理 解的"女性之美"

全国人大代表、新疆吐鲁番市林果业 国妇女发出号召:实现党和国家发展 技术推广服务中心副主任吾尔尼沙·卡 的宏伟蓝图,需要包括妇女在内的全

"作为维吾尔族妇女,我一直在党 的关怀下成长,接受了良好的教育,从 事热爱的工作,家庭生活美满幸福。我 定努力向前,把个人的成长和国家的 感觉,现在的社会前所未有的和谐安 发展紧密结合起来,"个人赢、家庭 宁,女性社会地位提高了,我感受到了 尊重。"说着,清澈的眼里,泛出光来。

"我是女性,又做教育工作,听 到总书记的寄语深感温暖,深受鼓 舞。"全国人大代表、湖南师范大学副 校长谢资清说,我们师范大学学生中 大约70%是女生,她们走上工作岗位

在开启全面建设社会主义现代化 人间的温暖。 从电视上看到了总书记的祝福, 国家新征程之际, 习近平总书记向全

体中华儿女共同奋斗。

"总书记的话激励我们肩负新使 命,作出新作为。"谢资清说,我们一

"严厉打击侵害妇女权益的违法 犯罪行为,依法维护妇女权益",习近 平总书记的要求如春雨浸润人心。

全国人大代表、陕西省律师协会 副会长方燕表示,作为一名律师代表, 将更加努力地投身维护妇女儿童合法 权益的工作,通过普法宣传、法律援 助等, 让更多妇女感受到法律的力量、

> 新华社记者 任沁沁 熊争艳 许祖华 (新华社北京 3 月 6 日电)

新华社北京 3 月 6 日电 (记者石龙洪)"非常感谢中 央,在宏大的国家发展规划中,给予香港如此重要的分量, 让香港可以融入国家发展大局。"研读"十四五"规划和 2035年远景目标纲要草案后,港区全国人大代表、香港行 政会议召集人陈智思感到相当振奋。

备受关注的"十四五"规划和 2035 年远景目标纲要草 案 5 日提请十三届全国人大四次会议审查。纲要草案以较 大篇幅阐述中央支持香港发展的政策措施,并提出支持港 澳巩固提升竞争优势,更好融入国家发展大局。6日,港区 代表委员纷纷围绕香港如何抓住重大机遇建言献策。

陈智思认为,根据规划纲要草案,香港作为国家一部 分,在"十四五"规划中扮演重要角色,必将获得全面发展, 极大拓展香港发展空间。尤其是香港作为粤港澳大湾区的 中心城市之一,可以在金融、科研、航运等方面发挥作用,推 动整个大湾区发展。

"深度连接中国与世界,始终是香港不可替代的角色和 优势。"港区全国人大代表、香港霍英东集团行政总裁霍震 寰表示,香港应找准定位,把握历史机遇,以更积极的姿态 融入国家发展大局,搭乘国家发展快车。

霍震寰认为,"十四五"时期,在构建国内国际双循环新 发展格局中,香港应努力融入大湾区建设:对内通过跨境资 源共享提升消费供给水平,承接国内购买力,打造大湾区消 费中心;对外提升消费产业的国际视野,回应国际化需求。

"从规划纲要草案可见,中央对香港是关爱有加。中央 始终高度重视香港,历来推出重大政策,都会将香港考虑在 内。"港区全国人大代表颜宝铃表示,背靠祖国,香港经济发 展一定要抓住时代大机遇,积极响应"十四五"规划,融入国

"过去几年,香港社会因遭受干扰,未能专注经济发展 在中央关心支持下, 香港国安法实施以后, 社会已日趋安 定。对香港而言,抓住'十四五'机遇,全力以赴发展经济,正 当其时。"颜宝铃说。

港区全国人大代表蔡毅说,"十四五"规划是国家长远 发展规划,描绘了务实可行的宏伟蓝图,香港被纳入其中, 湾区建设,香港必能再创辉煌。

港区全国人大代表洪为民说,"十四五"时期的主要目 标任务中,在很多方面香港都可以发挥独特作用。面对双循 环新发展格局,香港要继续发挥好双向"超级联系人"的作 用,为国际循环创造价值的同时,在国内大循环中,香港也 需要调整品牌、标准和营业等策略,面向已形成的强大内地 市场,为内地产品提供品牌、宣传、设计等专业服务。

"'十四五'时期,科技创新在国家发展中的战略支撑作 用将越来越明显,香港打造国际创科中心迎来重要历史机 遇,也是在国家推进科技创新进程中贡献'香港所长'的关

键期。"全国政协常委、香港新华集团主席蔡冠深认为,香港具备国际水平的研发 能力及生产性服务业,可为大湾区内创新科技从概念转变为产品提供完整的配 套支持服务,更好地参与国家科技自立自强进程。

港区全国政协委员吴杰庄注意到,新一代人工智能、集成电路、生物技术等 方面是"十四五"时期的重要发展领域。他认为,这些领域也是香港科研发展可以 重点突破的方向,香港应利用"十四五"规划机遇期,与深圳等大湾区其他城市合 作,实现更好更大发展。

香港工商界:

完善香港选举制度利国利港利民

据新华社香港 3 月 6 日电 (记者 张欢 王旭 林宁)十三届全国人大四次 会议审议《全国人民代表大会关于完善 香港特别行政区选举制度的决定(草 案)》,香港工商界代表纷纷对此表示支 持。他们强调,香港现行选举制度存在缺 陷.完善香港选举制度、落实"爱国者治 港"根本原则重要而紧迫,这是保障"一 稳定、为市民带来福祉的必要之举。

香港中华总商会表示,全力支持完 善香港选举制度,相信此举必定更好地 体现"爱国者治港"原则,使"一国两制" 实践不断丰富和发展,能够保障香港繁 全港各区工商联会长卢锦钦说,违法 荣稳定,促进香港民主制度长足发展。

者治港'原则、维护国家发展利益和香 港繁荣稳定将发挥关键作用。"香港中 华总商会会长袁武说。

治架构,不仅阻碍特区政府有效施政, 香港安居乐业。

更挑起市民对立和"港独"歪风,致使香 港的法治和社会秩序、经济民生、国际 形象备受损伤。

香港中国企业协会在声明中表示 坚定支持和拥护中央政府从宪制层面 完善香港选举制度。声明说,香港近几 年出现的乱象表明,香港现行选举制度 存在漏洞,为反中乱港势力提供了夺取 国两制"实践行稳致远和香港长期繁荣 香港特别行政区管治权的可乘之机,必 须完善香港的选举制度,确保以爱国者 为主体的"港人治港"。

"完善香港选举制度,全面落实'爱 国者治港'原则,将为市民带来福祉。 暴力和新冠肺炎疫情接连冲击,香港 "完善香港选举制度,对确保'爱国 企业陷入水火之中、社会失业率快速 上升,希望香港选举制度尽快完善,使 立法机构恢复正常运作, 使特区政府 顺利推行利港利民政策、专注解决经 香港中华厂商联合会指出,一些并 济发展和民生问题, 使企业尽快获得 非真诚服务于香港的人员进入香港管 正常营商环境,使市民在繁荣稳定的

数字贸易发展将迎来"黄金机遇期"

追求质量。他坦言: "如果专利质量 则更关注基础研究这一话题。他说: 石",提高基础研究在全社会研发经 水平,为基础研究输送强大的后备力

不高,实际上也起不到保护作用。""基础研究是科学技术发展与变革的 费的投入比例,投入的同时,放宽经 量,持续实施"国家高端人才"计

主责主业进行潜心研究,又有效推进 比,仍存在差距。

■坚持创新驱动发展,加快发展现代产业体系-

纷从技术供给侧、创新生态打造、加快数字转型等角度建言献策

到质、由点到面全面提升的新阶段。 化科研评价体系改革,在有条件的高 系与生态环境。

■本报记者 **王嘉旖**

打浩数字经济新优势 营诰良好 数字生态,建设数字中国。长期关注数 进一步聚焦数字贸易。

预计至 2030 年,数字技术将促进全球 就能由全球数字贸易大国迈向数字贸 的同时,陈晶莹还希望降低数字领域 级分类管理。其一,涉及国家发展的重 贸易量每年增长 1.8 至 2 个百分点。

当前,我国数字贸易规模增长迅 速,相关产业已成为拉动经济增长的 办公室",定期跟踪研究海外国家治理 产化。与传统跨国企业不同的是,数字 其二,针对中小企业,如不涉及关键领 活力要素之一。《中国数字贸易发展报 数字贸易市场、制定数字贸易规则的 跨国企业对东道国经济贡献主要体现 域,可适当放宽限制,促进数据更活跃

围内,中国数字服务出口排名第八,数 易发展。 字服务进口排名第七。

科技成果转化,提升成熟度。

科研院所应加强知识和技术的经济和 原动力,是科技创新的'总开关'。"

"数字贸易是数字时代的象征,更 展将迎来至关重要的"黄金机遇期"。 为经济增长提供了强劲动力和广阔空 如果中国能借此机会在全球数字贸易 间。"来自世界贸易组织的数据显示: 规则框架中赢得主动权、掌握话语权, 易强国,实现数字贸易高质量发展。

告 2020》显示,中国 2019 年可数字化 动态,进一步推动建立适用于国际竞 在技术和知识溢出、营销渠道、品牌效 地自由流动。

服务贸易额超 2700 亿美元;在全球范 争的数字贸易规则体系,规范数字贸 应等方面。如果能改变传统外资绩效

社会发展的主要目标和任务之一。围绕这一话题,与会代表、委员视野开阔,纷

所一策"构建专业转化团队和平 (R&D) 经费支出为 24426 亿元, 其 础研究实际的评价体系, 避免快出成

科技界别的全国政协委员丁奎岭 大对基础研究的投入,增强"压舱 创新能力,不断提升人才培养质量与

当前,我国基础研究已跨入由量 年磨一剑";二是打开"校正仪",深 展,构建识才爱才敬才用才的制度体

的成果转化体系, 既保证科研人员按 重为 6.16%, 这与国际顶尖水平相 的"怪象"; 三是抓住"生命线", 人

因此,丁奎岭建议,

"我国服务贸易数字化增长态势 服务贸易创新试点城市出台数字贸易 字贸易进一步发展壮大。 字经济发展的全国人大代表陈晶莹, 较为平稳,但与其他经济体相比,仍有 优先的支持政策。"有条件的自贸试验 增长空间。"陈晶莹判断,数字贸易发 区可以率先探索,按照扩大开放与适 想要提升我国在数字经济全球价值链 度保护相结合的原则,在试点基础上 上的位置,就必须进一步推进跨境数 再形成可复制、可推广的经验"。

> 外商投资市场准入标准。在她看来,数 点领域,严格要求将数据中心建在国 为此,她建议设立"国家数字贸易 字跨国企业的一个重要特点就是轻资 内,便于监管,也防止关键数据流失。

评估办法、缩短审批时间,就有望吸引 在此基础上,她还提出,可以利用 集聚更多数字跨国公司,助力我国数

"十四五"时期经济

才是科技创新的根本, 高校和科研院

-是持续加 所要着力培养青年人才的创新意识和

-这是

费使用年限,促使更多科研人员"十划,引育并举,全方位支持人才发

她还提到了数据分类分级。"如果 据流动。"陈晶莹从数字经济发展现实 在提升我国数字贸易国际化水平 情况出发,建议实施跨境数据流动分 坚决支持全国人大完善香港特区选举制度

香港政团和团体:

丁梓懿)十三届全国人大四次会议审议 全国人大常委会关于提请审议《全国人 度健康发展,有必要尽快完善选举制 民代表大会关于完善香港特别行政区 度,杜绝"黑暴""揽炒""港独"分子染指 选举制度的决定(草案)》的议案。香港 政权;只有始终坚持"爱国者治港"原 多个政团和团体表示,坚决支持全国人则,凝聚共识全力发展经济、改善民生, 大完善香港特区选举制度,这将确保香 香港才能繁荣稳定。 港长期繁荣稳定,"一国两制"实践行稳 致远,保障广大香港市民福祉。

度存在漏洞, 让反中乱港分子有机可 乘,进入特区管治架构,肆意阻挠特区 选举制度是中央事权,所以相关举措 政府施政,制造社会矛盾和动乱。这偏 合法、合情、合理。这不仅有利于香港 离了"爱国者治港"原则,威胁"一国两 社会整体发展,更有利于香港社会集 制"有效落实,损害国家主权、安全和发 中精力解决深层次矛盾,保障广大香 展利益。因此,完善选举制度是必要及 港市民福祉。

据新华社香港 3 月 6 日电 (记者 时的。

香港工联会指出,保障民主政治制

香港自由党表示,全国人大完善香 港特区选举制度是拨乱反正, 有助香港 香港民建联表示,香港现行选举制 长远发展,使"一国两制"实践行稳致远。

香港再出发大联盟认为,完善特区

确保中央部署目标任务在上海落实到位

就了推动经济社会发展的具体蓝图,目 新局。 标定位科学合理、发展思路清晰可行、任 务部署具体务实。我们要按照党中央、国 节点和国内国际双循环的战略链接,持 年、放眼十五年、着眼第二个百年奋斗目 荣、徐珏慧、丁光宏、沈彪、徐征等代表结

现代化国家的新征程上创造新奇迹、展 科技创新要动力,向扩大国内需求要潜 者"的全局谋划,全面彰显了以人民为中 足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新 力,向深化改革开放要活力,向城市数字 心的发展思想,一系列增进人民福祉的 发展格局,推动"十四五"开好局起好步, 龚正说,"十四五"规划纲要草案绘 化转型要爆发力,更好地服务全局、开辟 政策举措,一大批保障改善民生的具体 就推动经济高质量发展、强化大江大河

案准确研判大局大势、精准聚焦发展主的获得感、幸福感、安全感,是一个集众 改革、完善卫生健康体系、健全多层次社 务院的部署,在市委的领导下,抓好规划 题、科学构建指标体系、扎实谋划思路举 智、汇众力、育先机、开新局的好规划纲 纲要的贯彻落实。重中之重是要服务构 措,科学总结了全面建成小康社会取得 要,让人备受鼓舞、倍感振奋、倍增干劲。 全面实施乡村振兴战略等主题作了发 建新发展格局,打造国内大循环的中心 的伟大历史性成就,生动描绘了立足五

(上接第一版)奋力在全面建设社会主义 续提升城市能级和核心竞争力,向强化 标的时代图景,忠实体现了对"国之大 合审查"十四五"规划纲要草案,围绕立 项目,着力解决群众最关心、最直接、最 治理、持续改善环境质量、推动绿色低碳 代表们认为,"十四五"规划纲要草 现实的利益问题,将不断增强人民群众 发展、加快城市更新步伐、深化综合教育 会保障体系、建设世界一流的航运枢纽、 曹立强、许宁生、刘艳、周燕芳、许立 言,提出了有针对性的意见和建议。

沈春耀、殷一璀、刘学新参加。

上海市虹口区周家嘴路539弄53号房屋产权共有人及相关权利人: 经上海市虹口区人民政府2021年3月2日《房屋征收决定》(虹府 房征【2021】4号)批准,周家嘴路539弄53号房屋已列入虹口区135 街坊征收范围。

因上述房屋实际使用人无法提供房屋产权共有人或可能获得该 房屋权益的其他权利人的相关信息,故登报进行寻找。

为此,请上述房屋产权共有人或可能获得该房屋权益的其他权 利人,见报后速与征收办公室联系。自登报之日起3个月内,如仍未得 到反馈信息,则将按照相关的法律规定和程序进行处理。特此公告。

联系人:陈根宝 电话:13331903321

地址:上海市虹口区舟山路555号1楼

本报地址:上海市威海路 755号 邮编: 200041 电子信箱: whb@whb.cn / 发行专线电话: (021)62470350 / 本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6 号 8 门 7 层 电话总机: (021)22899999

传真: (021)52920001(白天)

广告专线电话: (021)62894223 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幢

电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 电话(025)85430821 · 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 E2 室 电话(027)85619496

电话(0571)87221696 本报陕西记者站 西安市曲江池南路 286号 5栋 1201室 定价每月 30元 零售 1.00元 电话(029)89860038

上海报业集团印务中心

上海市虹口第二房屋征收服务事务所有限公司 2021年3月7日

科研要以成果转化为导向